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ВНУТРІШНЯ ГОТОВНІСТЬ ФАХІВЦЯ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ ДО 

ВИКОНАННЯ ПРОФЕСІЙНОГО ОБОВ’ЯЗКУ 

 

До професійної підготовки фахівців цивільного захисту сучасним 

суспільством висувається цілий комплекс важливих вимог - окрім знань і вмінь, 

вони повинні володіти високою професійною й моральною культурою. Діяльність 

такого фахівця вимагає чіткого дотримання професійних обов’язків, сумлінне 

виконання яких, в значній мірі, залежить від особистісних якостей і моральної 

свідомості. В цьому контексті прослідковується закономірний зв'язок 

професійного обов’язку з моральним. Моральний обов’язок – це внутрішній 

примус, який схиляє індивіда до утвердження блага, добра. Професійний 

обов’язок відображає внутрішню, моральну необхідність певної діяльності чи 

поведінки, які визначаються зовнішніми, суспільними інтересами. Загалом, для 

фахівця цивільного захисту професійний обов’язок є продовженням морального, 

адже він детермінується об’єктивними потребами збереження суспільного блага. 

Як і моральний, професійний обов’язок має сприйматись фахівцем як власне, 

особисте зобов’язання, необхідність дотримання чи виконання вимог; індивід 

повинен сприймати певні громадянські чи виробничі зобов’язання як власний 

особистий обов’язок [2, 186]. Власне почуття обов’язку визначає потребу 

зіставляти свої дії з вимогами професійної моралі. Обов’язок, як моральна 

необхідність, стає для фахівця особистісним джерелом добровільного підкорення 

власної волі виконанню завдань покладених на сили цивільного захисту. Вимоги 

професійного обов’язку, які опираються на особисті переконання, є ефективним 

стимулом діяльності, а відтак це допомагає розглядати свої зобов’язання ширше, 

виходити за рамки простого виконання функціональних обов’язків. 

Оскільки сумлінне виконання професійного обов’язку залежить як від 

набутих професійних навиків так і від особистісних якостей та моральної 

свідомості фахівця, то в процесі професійної підготовки особливу увагу слід 

звертати на забезпечення високого професійно-кваліфікаційного рівня осіб, які 

здобувають освіту; стимулювання інтересу здобувати нові знання; засвоєння 

нормативно-правової бази в межах якої має відбуватись професійна діяльність; 

чітке знання функціональних обов’язків; набуття досвіду практичної діяльності 

тощо. Крім цього, важливим аспектом готовності до виконання професійного 

обов’язку є: формування переконань щодо необхідності виконання своїх 

обов’язків так, як цього вимагають інтереси суспільства; гартування вольових 

якостей, організованості та самодисципліни , формування звички до належної 

поведінки; особиста активність та зацікавленість в підвищенні ефективності 

роботи свого підрозділу. 

Таким чином, не лише фахова підготовка, а й моральна культура, де є 

місце уявленням про зміст обов’язку, належну поведінку, усвідомлення 

професійного обов’язку як морального, визначають сумлінне виконання 

професійних зобов’язань, а відтак і благополуччя суспільства.  
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